

Egy évre	12 korona
Félévre	6 korona
Negyedévre	3 korona
Egyes szám ára	12 fillér.

MEGJELENIK VASÁRNAP
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL.

HATÁRŐR

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ujvidék, Petőfi-utca 47. szám.
ahová a lap szellemi s anyagi részét
illető közlemények intézendők.
Ilyen közleményeket és megkereséseket
lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PÁRT UJVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Tíz millióból — kettő.

A tíz millióból kettő lett. A kettőből semmi. Ennyire zsugorodott össze a város nagy beruházási politikája. Eleinte végigharsogták a Kárpátoktól az Adriáig, hogy tíz millióra lesz szükség, sőt volt olyan is, aki ennél is jóval többet akart felvenni és a hétfői gazdasági bizottsági ülésen már a városi tanács is csak két milliós javaslattal jött a bizottság elé. És a bizottság ezt a két milliót se akarta megszavazni. Nem mondta határozottan, hogy *nem*, de egy hajszállal se volt a felelete közelebb az *igen*-hez. Olyan se hideg, se meleg válasz.

Mi azt az álláspontot foglaljuk el, hogy a város csak annyi pénzt vegyen fel, amennyire jelenleg szüksége van.

Az eddigi tapasztalatok zsinórmértékül szolgálhatnak arra, hogy a városi mérnöki hivatal mennyit tud feldolgozni. De nem is szabad tőlük megkivánni, ha szigorú és igazságos bírálói akarunk lenni, hogy sok dologba egyszerre fogjanak bele.

A munka rovására megy egy ilyen siettetett, forszírozott munkahalmaz.

Csináljuk meg először a *vízvezeték*. Vegyünk fel annyi pénzt, amennyi szükséges a régi adósságaink konvertálásához és amennyi a *vízvezeték létesítéséhez* szükséges.

A többit biztosítsa magának a város és a szükséghez és a munkabíráshoz mérten vegye fel az összeget.

Ossza be magának úgy, hogy a produktív befektetések és improduktív létesítmények lehetőleg nem billentik fel a pótdó mérlegének serpenyőjét.

A pótdó emelése népszerűtlen.

De a korrallal csak kell haladni! Ujvidék, ez az egyre izmosodó határszéli város lépést akar és kell, hogy tartson a vidék nagyobb városaival és szinte pirulva, régi bünként valljuk be, hogy nincs vízvezetékünk.

Ez a kultúra első lépcsőfoka. Ivóvíz nélkül a közegészségügyi viszonyok is rosszak.

Ép ezért helytelen a tanács eljárása, amikor csak két millió felvételét kérte, helytelen a gazdasági bizottsági bizottság eljárása, amikor szükkeblűnek bizonyul ezzel szemben is.

Reméljük, a csütörtöki közgyűlés másként fog dönteni.

A város fejlődésének érdeke parancsolja ezt.

Az ujvidéki főispáni állás betöltésére vonatkozólag — mint illetékes forrásból értesülünk — még mindig nem történt meg a végleges döntés. Khuen gróf ugyanis, mint az eddigi s főleg a legutóbbi főispáni kinevezésekből is látjuk, teljesen megbízható és kipróbált régi szabadelvű főispánokban látja az általa óhajtott *erősségünk*-et. Ugyanezen megbízható forrás szerint az ujvidéki főispáni állásra 4—5 jelölt van s Dr. Szlezák Lajos még mindig komoly jelölt, azonban kinevezetése nehézségbe ütközik, mert a Khuen-kormány előtt tudva van, hogy Dr. Szlezák már korábban a függetlenségi eszméknek volt lelkes híve, aki vár. főügyészszé történt megválasztatása idején, mint az alkotmánypárt akkori elnöke belépett a függ. és 48-as pártba, melynek számottevő tagja volt; aki már az orsz. függ. és 48-as párt kettészakadása után a Kossuth-pártnak is volt ujvidéki főispánjelöltje s aki a törvényhatósági közgyűlésen szintén megszavazta az új kormány iránti bizalmatlanságot. Bármerre dőljön a kormány döntése, a polgárság óhaja egyben összpontosul, t. i. hogy az új főispán, ne csak a képviselő választás eredményes vezetésére hivatott bizalmasa legyen a kormánynak, hanem főleg és első sorban a hatalmas fejlődésnek indult város érdekeinek, felvirágoztatásának tetterős előmozdítója.

Fiatalkoruk bűnpereneinek I. főtárgyalása.

Az ujvidéki kir. törvényszék előtt, mint már a múlt számban jeleztük, e hó 19-én folyt le a fiatalok bűnperében az első főtárgyalás. A büntető novellának a fiatalok bűnösökre vonatkozó második részét életbeléptető igazságügyminiszteri rendelet szerint e bűnperek a többi bűnperektől elkülönítve egy állandó tanács által bírálandók el s e tanács a következőképen alakult meg: Csarsch Dezső kir. tszéki elnök, tagjai: Juhász Jenő és Dr. Fischer Frigyes kir. tszéki bírák, jegyző: Korény-Scheck Vilmos kir. tszéki jegyző. A vádhatóságot Dr. Konyovits György vezető ügyész képviseli.

Négy fiatalok bűnpöre volt tárgyalásra kitűzve. Fehér József lopással vádolt 16 éves betegsége miatt meg nem jelenhetvén, bűnpe-

renek tárgyalása f. apr. 19-re halasztott. A többi három fiatalok vádlott: Petrovits Száva 12 éves, Milinov Lázár 17 és Löwenberger Anna 15 éves.

A tárgyalás megnyitása után Csarsch Dezső elnök röviden és főbb vonásaiban ismertette a büntetőtörvény szigorú és megtorló intézkedései és annak humánus, javító elvei között fenálló eltéréseket, valamint a bíróságnak e bűnperekben követelendő új eljárását, e téren a patronage egyletnek üdvös közreműködését s a pártfogók nemes feladatát. A tárgyalást magát a melegszívű ember szeretetével vezetve, annak során szeliden, jóságosan és minden félelmet kizáró, őszinte valómásra biztatólag szól a fiatal bűnösökhöz, kiknek megítélésénél főleg a természeti hajlamokat, a nevelés és többi életviszonyokat iparkodik kideríteni. Törekvése első sorban oda irányul, hogy a törvény intencióinak megfelelően, a rossz utra téréstől, elzúllástól megmentse, szóval javítólag és nemesítőleg hasson a még megmenthető fiatal lelkekre. Az újabb rendelkezések e téren minden esetre arra hivatják, hogy a bűn ösvényére került fiatal bűnösöket idejében visszatartsa a lejtőről s ha a társadalom a nemes hivatottságu patronage intézmény keretében jóakarattal és támogatólag közreműködik a bíróság feladatának teljesítésében, a cél el lesz érve s nem egy tagja az emberiségnek visszakerül a társadalom hasznos és munkás tagjává.

Petrovits Száva 12 éves kereskedő inas, akit Dr. Eidenmüller Elemér ügyvéd véd, m. év október havában d. e. kerékpáron a magyar utca járdáján hajtott s az ovoda fala mellett álló Weisz István 8 éves fiút elütötte s rajta átgázolt, minek következtében a kis fiú súlyos testi sérülést szenvedett s otthon és a kórházban több hétig gyógykezelés alatt állott. Az ügyész maga is inkább gyermeki pajkosságot és gondatlanságot, mint gonosz-ságot látva fenforogni, a bíróság bűnösnek mondja ki s *megdorgálásban* részesíti a fiatal vádlottat, kit a tszéki elnök nyomban meg is dorgál, egyben atyai jóakarattal figyelmeztet a további kifogástalan, jó magaviseletre.

Milinov Lázár 17 éves a múlt évben Dungyerszky Urost összeveszés közben bicskával megszurta és nagyon súlyos sebet ejtett rajta. Itt a bíróság súlyosító körülménynek vette, hogy a vádlott nagykorú már, továbbá hogy kést használt és majdnem halált okozó súlyos testi sértést okozott, azért a büntetés leg-súlyosabb fokú nemét, 15 napi fogházat, mondta ki ítéletileg. Az ítélet ellen Dr. Gávanszky Tivadar védő felebbezett.

Löwenberger Anna 15 éves, aki korábban Németországba ment munkába s ott egy szobában lakott 5 legénnyel s 2 asszonnyal, a

BOGDÁNY és **TÁRSA**
Budapest,
VI. Dalmok-utca 12. sz.
Telefon 988.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatornázás és világítás berendező vállalat.

Ujvidék, Tököly Imre-utca 11. Telefon 219.

mult évben ismét hazajött s hogy a szegényét elrejtse, magzatát elhajtotta. Azzal védekeznek, hogy egy kofferre esett és ennek következtében történt meg rajta a baj, de az orvosszak-értők véleménye alapján megállapítva lévén a magzatelhajtás vétsége, Dr. Konyovits vád-és Dr. Bruck Géza ügyvéd védőbeszéde után a bíróság bűnösnek mondta ki s 1 évi próbaidőre bocsátotta. Enyhítő körülménynek vette tapasztalatlan fiatal korát s hogy 70 éven felüli nagyszülőit ő tartja el.

E rövid kis tényvázlatból látható a régi törvény szigora, megtorló rendszere és az új novella javító, nevelő intézkedései közötti különbség. Eddig a fiatalok vádlottak is, mint a megrögzött gonosztevő, fogházba, börtönbe, vagy fegyházba került s ha onnan kiszabadult, a társadalom kivetette és maradt a züllés útján; most az új törvény szelleme az ellenkezőt hirdeti, t. i. hogy a fiatalok bűnös a társadalom karolja fel, javítsa, munkás polgárává nevelje s hadd oda, hogy az ily fiatalok megtévedtek újabb bűncselekmény elkövetésétől tartózkodjanak. S e cél elérése végett minden egyes polgárnak közreműködése szükséges.

HIREK.

Vár. közgyűlés. Városi törvényhatóságunk ma, febr. 24-én rendkívüli tvh. közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Belügyministeri rendelet a gyámoltak és gondnokoltak pénzeinek kezeléséről és gyümölcsösztetéséről, valamint a tartalék alap javára levonható jutalékokról szóló szabályrendelet jóváhagyása tárgyában, 2. Rehák Ferenc kérvénye a futtakai ut menti tisztviselőtelepen egy telep elidegenítése tárgyában, 3. Tanácsi előterjesztés a nagy beruházási kölcsön, 4. Francsek Imre műszaki tanácsos részére az ártézi fürdő tervezési költségeinek megállapítása, 5. A házi szemét gyűjtése és kihordása ügyében alkotott szabályrendelet megállapítása és 6. a hajóhid átvétele tárgyában.

600 fürdőző egy nap. A Városl. Ártézi Fürdőben vasárnap a látogatottság a rekordot érte el. Amennyiben 581 fürdőző használta a

fürdőt és dacára ezen óriási látogatottságnak, a fürdőszemélyzet a legnagyobb rendben bonyolította le ezt az óriási forgalmat. Ebből az 581 fürdőzőből 180-an használták a gőzfürdőt. A gőzfürdőben több ujtás történt, amely a közönség kényelme érdekében van. Különösen erős érdeklődés mutatkozik a fürdő iránt vidéken, úgy, hogy a fürdő vezetősége elhatározta, miszerint már ezen a héten hetente egyszer Bács megyének nagyobb községeit Ujvidékhez automobiljárattal kapcsolja össze. Első ilyen menet valószínűleg hétfőn lesz, amikor is az automobil Palánkára megy, ahonnan 60 jelentkező van, akik a fürdőt látogatni akarják. Az első automobil menet hétfőn reggel 6 órakor indul Ujvidékről, a második menet délután 2 órakor. Az automobil csakis olyanokat hoz be Palánkáról, akik egyuttal a fürdőt is használják. A fürdő vezetőségének ezen ujtása nagy kihatással lesz Ujvidék kereskedővilágára is, amennyiben az idegen forgalom emelkedése által, a kereskedelmi forgalom is emelkedni fog.

Szerb hitközs. választások. Az ujvidéki g. kel. szerb. hitközségi képviselőtestület tagjainak megválasztása f. március hó 1-re tüzetett ki s ez a választás már most is a legélénkebb érdeklődést kelti az érdekelt körökben.

Kinevezés. Baranyai Ferenc ujvidéki fővámhivatali kisegítő díjnak díjtalan vámgyakornokká neveztetett ki.

Árufelvétel. Az I. cs. kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság közlése szerint az áru-felvétel az összes viszonylatokban f. é. február hó 21-én megnyit.

Hangverseny. Baics Izidor zenetanárnak sikerült Dohnányi Ernőt, a híres zongora művészt, akinek külföldön is elismert neve van, vendégszereplésre megnyerni és így a kiváló művész játékában, szerdán 1910. március 9-én fogunk a Récei szálló nagy termében gyönyörködni. Jegyek 5, 4, 3, 2 koronáért Ognyanovics könyvkereskedésében kaphatók.

Előadás. Vasárnap és hétfőn élénken látogatott előadást tartott Dr. Piukovich Sándor főgimn. tanár dr. az ujvidéki Katholikus Olvasókörben Spanyolországról és a bikaviadalokról.

Vasárnap február 27-én a magyar tengerpartról érkezek.

Közgyűlés. Szombaton tartotta az I. ujvidéki Nőegylet 43. évi közgyűlését. A jelentésből halljuk a következőket: Rendes segélyre kiadott 636 kor. rendkívüli segélyekre 1329 korona 92 fillér, karácsonyi felruházásra 1127 korona 25 fillér. Tag van 171 rendes tag, 36 tiszteletbeli kisasszony. A lefolyt évben az egyleti vagy 200 korona alapítványnyal gyaporodott, amelyet az egylet t. elnöke, néhai Dobruczkyné Fülesey Albina tett. Az egylet élén Piukovich Ferencné áll, aki fáradhatlan tevékenységével kiváló eredményeket tudott elérni.

Mozi. A bioskop igen szép mutatóanyagokat nyújt. A legújabb sorozatból kiemelendők a Hortobágy, a cserkesz tanyán, a salernói öböl, a Rajna vizesése, Kellermann uszművész műtárgya, a furcsa fogadás és a mérges növények.

Folyt. kimutatás a felső kereskedelmi iskola hangversenye alkalmával befolyt felülfizetésekről. Rosenbaum S., N. N., Erdősi Ferenc, Karnerné, Lostorfer, Kerner Mária, Hirschenhauser Benő, Kragujevits, Tomics Velyko, Maurits József, Jankovits Iván, Stojkovits Iván, Ernst Betty, Petrovits & Popovits, Marianszky & Hohlfeld, Scheer Fülöp, Popovits Lyubomir, Goldberg, Jovanovics, Erdősiné, Fellner, Kovács S., Kuborczy M., Kovács Bálint, Forgács Benő, Adamovits Sofie, Eckfeld Adolf, Jovanovits Milena, Fuchs József, özv. Halász Ernesztine, Burmann Sándor, Hermann Antal, Okos Béla, Marodits, Kosovac Szvetozár, Maldacker M., Teodorovits Zorka, Csernyei Mórné, Reiter József, özv. Bellanné, Schwarz Teréz, Barfusz Ede, Dr. Gruby, Basch S., Huck J., Stein Mátyás, Dalla L., Kiss Antal, Weisz Adolf, Brüll Fülöp, Wessely Aranka, Mamusits István, Dr. Eidenmüller, Weinfeld Ignác, Goldsteln Mór, Dr. Kemény, Reich Jakab, N. N., Lyubisa Zsófia, Rakits N., Petkovics, Jung, Milutinovics, Jankovics Dusan, Liebmann & Totovics, Kenyérgyár, Gosztovits, Neckov Gábor, Szmetana G., Hufnagel, Lerch R., Findeisen G., N. N., Stolz Károly, N. N.,

TÁRCA.

Sorok a gyerekről.

Irta: Gallovich Jenő.

II.

Szófogadatlan a gyerek, megbántotta az anyját. A panaszokból alig is fogyott ki az asszony.

A munkából mentem haza este. Bánatos hangulat terült a házra. A szobákban nagy a csend, csak a legszélsőből hallik csendes sirás. Egy karosszékekben gubbaszkodott az asszony és sirt.

— Mi történt?

Az asszony fölemelte fejét. Szemei tele voltak fényes könnyecsekkel.

— Miért sir, édes?

Az asszonynak újból megeredtek a könnyei. Kezeimbe fogtam fejét, mire reám emelte tekintetét és abban hagyta a sirást. Arcáról elszállt a bú s vidámmá lett tekintete.

— Ne vessen ki! — mondta szeliden.

— Mi baj esett? — faggattam elszorult szívvel.

Erre csendes bánattal beszédbe kezdett.

— Semmi! Egy órája alszik már a gyerek. És olyan csendes a ház... Rettenetesen hatott reám ez a mélységes, sokáig tartó

csend. Nem láttam magam körül a gyereket, nem hallottam sem a sirását, sem kacagását és hirtelen elgondoltam, hogy milyen borzasztó is lenne az, ha mindig így tartana, ha nem lenne ez az elkényeztetett, szófogadatlan, nagyon-nagyon rossz gyerek.

III.

Elvonulok a legutolsó szobába és idehalom sirását a gyermeknek. És az a szenvedő, szomorú, keserves sirás úgy kinez, gyöttri a lelket. A gyerek a beteg és nekem ég a homlokom, könyes a szemem, reszket a kezem, annak a csöppnyi ártatlan léleknek a szenvedését ezer kinnal érzi az én lelkem.

A fölékesített karácsonyfa még ott áll a szobában. A bearanyozott dió koppanva hull a földre, megpusztult már a fa is, elszáradt tüleveleiből már több van a földön, mint a kopaszodó fán. De még nem lökjük ki, egymást biztatgatjuk, hogy fölépül a gyerek és keresni fogja.

Láthatatlan árny subant keresztül a házon és hozott sok szomorúságot. Ahol még csak egy hétnek előtte is az őszinte öröm és teljes boldogság lakott és a boldogságtól áradó gyermek szive derűs kacagása csengett, sötét és bánatos most, mint ahol temetésre készülnek. A szoba sarkában por lepi a képes könyvet, félrelökve. Jelző kantárral unatkozik amott a hintáló, széjjelszóródva hever az építő

kő... Kicsi gazdája sir, legnagyobb öröme közepette támadt reá lopva a betegség és most gyenge, bágyadt, erőtlén, mint a kövel megdobott galamb.

A legtermészetesebb beteg a gyerek. A felnőt, az sokszor elhagyja magát, ha talán nincs is reá elegendő ok. Más a gyermek. Játékos kedve soha sem hagyja el, amíg nevető szemében ott csillog az élet. De ha már a gyermekszoba minden kincse sem vidítja föl, elfeledi a lovat, könyvet és karácsonyfát, akkor kicsi lelkét bizonyosan fogva tartja a betegség.

És hogy kiszakad a legnagyobb házból is minden vigaság. Csendben múlik el minden nap, ahogy nem hallik a szobában a gyermekesacsogás. A lábhegyen járó emberek félve kerülnek egymást, az arcába nem tekint senki a másinak. Megérzi, hogy amaz sir. És ha olykor tekintete talán véletlenül reáesik a másakra, nem kérdezi, hogy kit sirat, hanem elhagyja egyszerre az ereje és együtt sir a másikkal.

És ha a jóságos Isten hirtelen valami csodát művelne. Ugy, amint az szépen megírva van a biblia leveleiben. És elűzné a betegséget, visszaadná erejét a gyerekek és megcsendülne a házban az az ismert édes kacagás. Hogy elveszne egyszerűen az a sötét, bánatos nap. A sötétben komor házat hogy beragyogná

Spaits, ö
Sommerne
vich Jenő
danovits I
Ferencné,
lickné, A
novits J.
Macedonri
Hang Kor
Balogh I
Fülöp, if
Zapletal
Kugler E
Illity Tes
Klein O
Neupauer
számos
Az össze
ból több
maradt.

Uj d
szabadka
dandárpai

Állat
naponkin
közönség
szebbnél-

Tüz.
házában
mellett
tovább ha
és a gyor
tötták.

A te
a temesv
aki a tel
sem fizet
esolni s
a díjfizet

Hely
vm. alisp
talmazás
palánkai
Payerle
szolgabir
kölcsonő

Fog
területér
meghatá
zombori

Uj
előre ha

a meleg
számadó
végigjár
egész h
kapott g

A v
már há
van Sze
tolsó hé
influenz
végez a
sok hely
az égbes
még v
várták

Ró
sokat.
is, amo
kocsi.

Ez
kik esa
És

ahhoz,
a lelke
met, h
amelyb
nem va

Spaits, özv. Schäffer Emma, Márer J., Sommerné, Jausz Fülöp, Vajnai József, Nendvich Jenóné, Resch Miklós, Frűwírtné, Bogdanovits Lajosné, Kirchner, N. N., özv. Szalkay Ferencné, Debelyasky, Beeskeházy, Stuchlickné, Adelsfeld, ifj. Schomann J., Ognyanovits J., Klemens Jakab, Weizer Benó, Macedonrits Vladimir, Faith J., Kasper Gy., Hang Kornélia, Grosz és Krausz, Lówy Adolf, Balogh István, Vig Vilmos, Schossberger Fülöp, ifj. Báhl István, Schwarz Vilmos, Zapletal Karolin, N. N., Dotrenov Voján, Kugler Edé, Popovits A., Sility Ruzsica, Illity Testvérek. Vélity N., Schuster András, Klein Oszkárné, Vermes Pál, Szűcs N., Neupauer 1—1 kor. Ezen kívül befolyt még számos oldalról egy k-nál kisebb összeg. Az összes jövedelem volt 1299 k 50 f, amiből több mint 700 k tiszta jövedelemnek maradt.

Uj dandárparancsnok. Brabecz Gyula, a szabadkai 6-ik honvéd gyalogezred ezredese dandárparancsnokká neveztetett ki Szatmárra.

Állatcirkusz. Kocka Barum állatcirkusza naponkint szép látogatottságnak örvend és a közönség élénk érdeklődéssel szemléli a szebbnél-szebb mutatványokat.

Tűz. E hó 20-án éji 1/2, 12 órakor a „Royal“ házában tűz ütött ki. Állítólag a kémény mellett levő szalma gyuladt meg s a tűz tovább harapózott a tetőre, azonban a házbellek és a gyorsan kivonult tűzoltók csakhamar eloltották.

A telefondíjak pontos befizetése ügyében a temesvári postaigazgatóság elrendelte, hogy aki a telefondíjat az esedékesség után 8 napra sem fizeti be, annak telefonját ki kell kapcsolni s ha ez sem használ, 3 nap után perlik a díjfizetés végett.

Helyettesítés — áthelyezés. Vojnits István vm. alispán a belügyminisztertől nyert felhatalmazás alapján Radich Aladár szolgabíró a palánkai főszolgabírói állásra helyettesítette, Payerle Nándor palánkai és Schick Ernő titeli szolgabírókat pedig a közszolgalat érdekében kölesönösen áthelyezte.

Fogház kijelölés. A szegedi kir. ítélőtábla területére vonatkozólag az 1908. é. 34. tc.-ben meghatározott fiatakoruak fogháza gyanánt a zombori kir. törvényszék fogháza jelölgetett ki.

Uj pénztintézet Hódságon. A szüntelen előre haladó és egyre fejlődő Hódság község-

a meleg, fényes napsugár. Senki sem vonná számadóra a gyereket, hogy egy óra alatt végigjáratta velünk a Kálváriát, hanem az egész ház öröme összecsendülne az erőre kapott gyerek boldog, derűs kacagásával.

A vörheny, ez a csunya rém, riasztgatja már három hónap óta a város lakosságát. Alig van Szegeden ház, amelynek különösen a legutolsó hét óta ne lenne kis betege. Kisért az influenza is és egyéb betegség És oly hamar végez azokkal a csöppnyi lelkekkel. Nagyon sok helyütt már üres a kicsi ágy. Pedig ezek az égbeszállott angyalkák tiz nappal ennekelőtte még valamennyien örömtől repeső szívvvel várták a Jézuskát.

Róják, kopácsolják, szögezik a kis koporsókat. A város csöndesebb. Fordulónál imitt is, amott is előtűnik a kék-fehérdíszú gyász-kocsi. . . .

Ezeket a szenvedéseket nem ismerik azok, kik család nélkül élnek.

És én most is, amikor pedig közel vagyok ahhoz, hogy a reámszakadt fájdalom megölje a lelkemet, könyörögve kérem az én jó Istene-met, hogy attól a pillanattól óvjon meg, amelyben nekem nem kellene félnem, retteg-nem valakiért.

Városi

Ártézi Fürdő

és Vizgyógyintézeti

jegyek

a városban a következő helyeken kaphatók:




Főtéri dohánytőzsde.
Sétatéri dohánytőzsde.
Herger Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut.)
Fortuna dohánytőzsde. (Kossuth L.-utca.)
Ludwig József keresked. „ „
Wagner Testvérek fiókjában. (Rákóczi-ut.)
Weisz Adolf hentesüzletében. „ „
Kocsis Pál kereskedésében. „ „
Müller Gyula vendéglőjében. (Magy. kir.)
Fischer Sándor keresked. (Kossuth L.-u.)
Truppel Béla hangszerüzlet. (Duna-utca.)
Liebmann és Totovics fűszerüzl. (Szűcs-u.)
Wojtovitz János keresked. (Bercsényi-u.)
Dorosnyák Béla fűszerkeresk. (Petőfi-u.)
Lobenstein Károly keresked. (Kenyér-u.)
Petrovits György „ (Temerini-u.)
Mijatovits Branimir „ (Temerini-u.)
Simon György „ (Alkotmány-u.)
Löwenberg Hermann (Temerini-utca.)
Azonkívül a fürdő pénztáránál és az automobilon.

ben egy új pénztintézet készülnek megalakítani. Az alaptőke 100.000 kor, 1000 db 100 koronás névértékű részvényvel. Az új pénztintézet: Hódsági Járás Népbank Részvénytársaság, mely a tervezet szerint, 90 évi tartamra minden takarékpénztári, bank és váltóüzletnek saját számlára vagy bizományképen leendő lebonyolítására alakul.

A könnyelműség áldozata. Stilling militicsi kisbirtokos felesége a napokban valami belső betegség következtében rosszul lett és ahelyett, hogy azonnal orvosért küldtek volna, önmaga által készített orvosságot vett be. Midőn ettől állapota rosszabbodott, a férje még éjjel orvosért ment, de mire az orvos megérkezett, az asszony már halva volt. A boncolás belső elvérzést állapított meg.

Naponta érkező csemege ujdonságok óriási választéka Wagner csemege-üzletében Ujvidék.

No tessék, itt van a baj!

Meghültetek a könnyű, csillogó szövetruhában, egy szót sem tudtok szólani és rettenetesen köhögtek. Siessen Liszka, hozzon azonnal a gyógyszerárból vagy a drogériából három doboz Fay-féle szódai ásványvizet, — de valódit! Ez majd rendbehoz benneteket. Ha aztán megint elmentek a bálba, vegyetek magatokhoz néhányat és vegyétek be hazajövet, nehogy újra meghüljete. (Egy doboz ára 1.25 korona.)

Főképviselő Magyarországon és Ausztria részére: W. Th. Guntzert, cs. és k. udv. szállító, Wien, IV/1. Grosse Neugasse 17.

Az az ezerféle komplikált szer, melyet **aranyér** (haemorrhoidák) ellen használnak, azzal a rendeltetéssel bír, hogy az aranyér alapokát: a székrekedést és a vértorlódást megszüntesse, illetve megakadályozza. Ezt a célt sokkal egyszerűbben, hatásosabban és olcsóbban a **Ferenc József**-keserűviz rendszeres használata által lehet elérni. Naponkint éhgyomorral egy pohár „Ferenc József“-vizet kell inni és már néhány nap múlva meggyőződhetünk e páratlan természetalkotta hashajtónak sok ezer orvos által elismert gyógyerejéről.

ANGOL-KÖR

tönkre fogja tenni az Ön gyermekének egészségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.

SCOTT csukamájolaj EMULSIÓ-ja

megszünteti az angolkört, megerősíti a csontokat és egészséges hússal borítja azokat.

Azonfelül, és ez az, a mit tapasztalt szülők 2—2 teljes értéke szerint meg tudnak becsülni, — semmi nehézséggel nem jár, a kis szenvedőt rábírní arra, hogy a

SCOTT-féle EMULSIÓ-t

bevegye, mert kellemes, tejfeles íze van. A gyermek megemészti, még ha a tejtől undorodik is.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér
Kapható minden gyógytárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

KIADÓ LAKÁS.

Tökölly Imre-utca 11. szám alatt, 4 szoba, konyha, mellékhelyiségek és kerttel, folyó évi május hó 1-ére.

Bővebbet: dr. Balázs Ignác ügyvéd 1—4 irodájában Petőfi-utca 11. sz.

Kereskedelmit végzett
magyar, német és szerb levelezésben és gépírásban jártas

GYAKORNOKOT

kezesünk kezdő fizetéssel.
Mind a három nyelven irt ajánlatot kér a MAGYAR BÉLKIVITELI és BÉLIPAR R.-T. Szabadkán. 3—3

MEGHIVÁS.

Az ujvidéki hitelszövetkezet

mint az országos hitelszövetkezet tagja, 1910 március 13-án d. e. 1/2 11 órakor a Szt. rókusi rómk. iskolában tartja III. rendes évi közgyűlését, melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívottnak.

Napirend:

1. A múlt évi üzleteredmény tárgyalása.
 2. A zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
 3. Mérleg megállapítása.
 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés.
 5. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
 6. Alapszabályok módosítása.
 7. Netáni indítványok.
- A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében ki van függesztve.

Az igazgatóság.

Görpálya

2400 m. vágány, 28 billenőkocsi váltók, fordítóköröngök

olcsón eladók.

Kérdezősködni: BLOCKNER I. hirdetési iroda: „R. 4000“ jel. alatt, Budapest, IV. Sütő-utca 6. 1-3

350. szám. 1910.

Hirdetmény.

Tiszakálmánfalva község mint erkölcsi testület tulajdonához tartozó három országos vásár helypénz szedési joga 1910. évi március hó 11-ik napján d. e. 9 órakor a község háza tanácstermében nyilvános árverésen egy évre, az 1910. évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kiküldési ár 1300 korona. Egyéb feltételek a község jegyzői hivatalában megtekinthetők.

Tiszakálmánfalva, 1910. évi február hó 19-én.

Városy Mihály, jegyző. Xrumm János, h. bíró.

132. szám 1910.

Ártézi kutfurási hirdetmény.

Káty község képviselőtestülete egy ártézi kut furását határozta el, sziveskedjenek ezen munkálatokkal foglalkozók — költségvetés — tervvel és feltételekkel együtt, ajánlataikat 1910. évi március hó 5-ig alulírt előjárásához beküldeni.

Az előjáróság az ajánlattevőkkel szemben semmiféle kötelezettséget nem vállal — a község képviselőtestülete fogja ajánlataikra nézve — határozatát meghozni.

A műszaki leírás és helyszínrajz a hivatalos órák alatt bármikor a jegyzői irodában megtekinthetők,

Kátyon, 1910. évi február hó 18-án.

Szaiah, jegyző. Rada Mariis, bíró.

Kiadó lakás.

A Kossuth Lajos-utca 19. sz. ház I. emeletén egy 6 szobából álló kényelmes lakás, mely főleg ügyvédi irodának is alkalmas, f. é. agusztus hó 1-re kiadó. Bővebbet a házban.

5500

közjegyzőileg hitelesített orvosi és magán bizonyítványok igazolják, hogy

a Kaiser-féle mell-karamellák a három fenyővel. a köhögést

rekedtséget, nyálkásodást, hurutot, gőros- és számárhurutot a legbiztosabban megszüntetik.

Csomagja 20 és 40 fillér, szelencében 60 f. Kapható Ujvidéken: Klein Oszkár droguistánál, Stefanovits Ly. fiánál, Herezog István gyógytárában, Karlován: Popov Omernél és Ravanisten. Peros K. gyógy-szerész-nél 7-20

Eddigelé felülmulhatlan!!!

W. Maager valódi tisztított

Csak akkor valódi, ha a háromszögletű palack alábbi sávval (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van ellátva.




CSUKAMÁJOLATA

(törvényileg védett felszerelés)

sárga üvege 2.—
feher 3.—

Wilhelm Maagertől
Wien-ben.

1869-óta Ausztria-Magyarországban általában bevezetve.

Tanár és orvos urak részéről előszeretettel rendelve.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban és drogeriában.

Főraktár és szétküldés Ausztria-Magyarország részére:

W. Maager, Wien.
III/3. Heumarkt, 3.
Utánzatok bírólalag büntetettének.

15-18

3813. szám. kig. 1910.

Árlejtési hirdetmény.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa az 1910. 1911. és 1912. években a városi tanács és összes intézményei részére szükséges könyv-kötészet munkálatokat ajánlati verseny útján biztosítani óhajtván, felhivatnak pályázni szándékozók, miszerint a hivatalos ajánlati minta kitöltésével kiállítandó szabályszerű írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi március hó 5. délelőtti 10 óráig a tanácsi iktató hivatalban annál is inkább nyújtják be, mert kellően fel nem szerelt avagy későbbben beérkezett, illetve utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatokhoz 100. szóval egyszáz korona korona ovadék összegnek a városi pénztárnál előzetesen történt letéteményezését, igazoló nyugta csatolandó.

A városi tanács fentarta magának ama jogot, hogy a pályázók közül—azok ajánlatára való tekintet nélkül—szabadon választhasson.

Ajánlat teendő, a város gazdasági hivatalában (II. em. 33/b) kapható táblázatban kimutatott könyvkötészet munkákra, hol az árlejtési föltételek és az ajánlati minta a hivatalos órák alatt kiadatnak.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa 1910. február 16.

Dr. Demetrovics Vladimir s. k.

2-2

polgármester.

Eladó szőlő és ház.

Külföldi elutazás miatt Magyar-utca 88. egy ház és a telepen 1 hold beültetett szőlő eladó.

2-5

DANIEL PÉTER.

SZULTÁNFORRÁS

A húgyhajtó és húgysavoldó vizek királya, bór- és dús lithion-tartalmu ásványvíz.

Kiváló vegyi összetétele következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyagbajok esetében, valamint cukorbetegségeknel, csúzos bántalmaknál; továbbá a légző- és emésztőszervek hurutus bajainak gyógyítására

Igazgatóság: Budapest, IV. Fereoz József-rakparti 22.
Kütelzőség: EPERJES.

Ujvidéken kapható minden fűszerkereskedésben.

Özv. Freud Izidorné, Ujvidék

koksz- és szénagykereskedése.

Raktár:
Doszitej-utca 7. szám.
Telefon 70.

Iroda:
Kossuth Lajos-utca 30. szám
Telefon 34.

Az ujvidéki légszeszgyár kizárolagos koksz elárusítója A híres Max-Grube poroszszén és a vrdniki kir. kőszénbánya helyi elárusítója.

Mindenki előnyben részesül, ki az első bevásárlási forrásnál szerzi be szükségletét. Minden szénzsák ólomzárral ellátva garantált nettó súlyban szolgáltatattik ki.

7-10